
Heřmanovice
Kraj: Moravskoslezský Okres: Bruntál

Správní obvod: Krnov GPS souřadnice: 50.193292N, 17.397772E

Nadmořská výška: 700 m n. m. První pís. zmínka: 1339 (685 let) Katastrální výměra: 4 282 ha

Počet obyvatel: 303 PSČ: 793 74

Adresa URL: www.hermanovice.cz

Památky a zajímavosti Heřmanovice
Quinburg
5 km jihozápadně od Heřmanovic se nad údolím Černé Opavy na vysokém výběžku Sokolích skal ve
výšce 868 m nachází zřícenina gotického hradu z konce 13. nebo počátku 14. století, o kterém se
nedochovaly žádné písemné zprávy.
Vlastní jádro hradu bylo situováno na třech samostatných schodovitě klesajících skaliscích, na kterých se
zachovaly zbytky lomového zdiva silného až 2,2 m. Hrad byl na přístupové západní straně oddělen od
mírně stoupajícího hřebene uměle upravenou průrvou přecházející v až 18 m široký příkop.
Archeologický materiál uložený v bruntálském muzeu je prezentován především keramickými a
kamennými artefakty.
Drakov
3 km jihozápadně od obce se přímo na levém břehu Černé Opavy, přibližně 500 m severně od
myslivny Drakov, nachází pozůstatek fortifikace. Areál leží na zalesněné 23 m dlouhé, 8 m široké a 10 m
vysoké skále oddělené od plošiny 10 m širokým příkopem. Mezi skálou a 8 m vzdálenou řekou se na
nivě dodnes rýsuje stará komunikace. Na uměle zarovnaném skalnatém suku jsou nepatrné zbytky zdiva a
vrstvička uhlíků svědčící o zániku opevnění požárem a o užití dřeva jako stavebního materiálu.
Tak jako Quinburg střežila a kontrolovala tato opevněná "celnice" cestu z Nisy do Olomouce procházející
údolím Černé Opavy. Její krátká a písemně nedoložená existence spadá zřejmě do 14. století.
Bývalé šoltyství
Architektonicky nevýrazná patrová renesanční budova nejasného stáří uprostřed obce byla sídlem
zdejších dědičných šoltysů. V přízemí se dochovaly renesanční klenby a v jedné z místností
pamětní erbovní deska. Na ní jsou znaky Vladislava Zikmunda, krále polského a švédského, a
rakouského arciknížete Karla, tehdy administrátora velmistra Thumbse v Prusku. Dolní část německy psané
desky sděluje, že v tomto domě přenocovala obě knížata 14. června 1624 a že dovolila, aby na památku
jejich pobytu byly v domě zhotoveny jejich znaky vzhledem k věrným službám pana Jonáše Biroldta, kolektora
zlatohorského panství.
Farní kostel svatého Ondřeje
Stojí uprostřed obce ve svahu obklopen ohradní zdí s původní bránou kolem bývalého hřbitova.
Renesanční kostel byl vystavěn roku 1588 vratislavským biskupem Ondřejem Jerinem a byl zasvěcen podle
biskupova křestního jména svatému Ondřeji.
Socha sv. Jana Nempomuckého
Naproti domu čp. 10 je další sakrální památkou v obci. Pískovcová polychromovaná socha světce v
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tradičním oděvu s křížem v náručí mírně podživotní velikosti je umístněna na čtverhranném
podstavci zdobeném mušlí a volutovými útvary s nápisem 1778 HBC.
Vysoká pec Drakov
Zbytky staré dřevouhelné pece z roku 1807 zaniklé do třicátých let 19. století. Hranolovitá kamenná
stavba 15 krát 8 m, na kratší straně valeně klenutý vrchol. Naproti pozůstatky vodního náhonu.
Lidová architektura
Obec Heřmanovice byla nařízením vlády ČR ze dne 24. května 1995 vyhlášena vesnickou památkovou
rezervací pro jedinečně dochovaný soubor lidové architektury. Chráněny jsou domy lokální formy
jednotného jesenického domu (východosudetský typ). Jde o přízemní roubený dům krytý sedlovou
šindelovou, od poloviny 19. století břidlicovou střechou (později eternit nebo plech) o značném sklonu s
kamennou podezdívkou. Půdorys je smíšeného komorovo-chlévového typu a obsahuje velkou světnici,
komoru, síň s jen výjimečně dochovanou černou kuchyní, druhou komoru a kamenný chlév.
Hospodářská část bývá vesměs zděná. Domy mají většinou okapovou orientaci, prkenný štít s
lištovanými spárami a dvěma menšími okny a zvýšené podkroví místo podlomenice. V průčelí
bývají tři dřevěná rámová okna, stěny jsou obíleny vápnem a hlavní vchod je do síně kazetovými
dveřmi z boku domu. Zahrádka bývala oplocena kamennou zídkou nebo ohradou, od 20. století i plaňkovým
plotem.
V ústředním seznamu nemovitých kulturních památek jsou zapsány tyto objekty: čp. 95, 106, 181, 185, 189,
203, 256, 290, 295, 302, 309, 320, 350 a 370.
Chráněny jsou také pozůstatky po těžbě rud ve zlatohorském revíru, a to:
Důl ŽebračkaNa východním svahu Příčného vrchu nedaleko silnice do Zlatých Hor se nachází
komplex hald, štol a komínů. V nedávné době se tu propadla těžební komora a takto vzniklá propadlina má
rozměry 60 krát 30 krát 50 m.
Důl KarelUprostřed revíru Hackelsberg v katastrálním území Heřmanovic a Horního Údolí se na
náhorní plošině Příčného vrchu nalézá středověké důlní dílo, které představuje štolu v
délce 60 m, ručně sekaný komín dlouhý 40 m a dva slepé komíny vystrojené dřevěným potrubím.
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